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Θέμα: «Η έλλειψη αδειοδοτήσεων, οι “ευκαιρίες” και οι “επιπτώσεις” του mega data center και συνολικά του σχεδίου 
της ΔΕΗ για τους κατοίκους της Δυτικής Μακεδονίας»

Στις 5 Ιουνίου συζητήθηκε στην Ολομέλεια η αριθμ. 994/2.6.2026 Επίκαιρη Ερώτησή μου «oι ενέργειες της ΔΕΗ για τη 
Δυτική Μακεδονία στο πλαίσιο του Κράτους Δικαίου της Ελληνικής Δημοκρατίας», με αντικείμενο τους σχεδιασμούς της ΔΕΗ, με 
έμφαση στο περιβόητο mega data center, ερήμην της τοπικής κοινωνίας. 

Έπειτα από τη συζήτηση, όμως, τα ερωτήματα και ο προβληματισμός που -καταιγιστικά- δέχομαι από συντοπίτες 
μου, πολλαπλασιάστηκαν.

Κατ’ αρχάς, η  παραδοχή  του Υφυπουργού πως το  mega data center είναι -όπως ισχυρίστηκε- ακόμα σε στάδιο 
«ιδέας»  και  γι’  αυτό  δεν  έχει  ξεκινήσει  η  διαδικασία  αδειοδότησης  των σχετικών ενεργειών,  δεν  συμβαδίζει  με  την 
πραγματικότητα. Η ΔΕΗ  ήδη σπεύδει να επιβάλει τετελεσμένες, μη αναστρέψιμες καταστάσεις στις λιγνιτικές μονάδες, 
ευθέως συνδεόμενες με τις απαιτήσεις και ανάγκες του mega data center. Ενδεικτικά, επαναλαμβάνω ότι στην πλατφόρμα 
ηλεκτρονικών διαγωνισμών της ΔΕΗ αναρτήθηκε η Πρόσκληση «Κατεδάφιση / Αποξήλωση πέντε (5) Πύργων Ψύξης των  
μονάδων I-V, του κτιρίου του Σπαστήρα και των συνοδών κτιρίων του, συστήματος αποθήκευσης και διακίνησης πετρελαίου μονάδων 1 έως 
5, καθώς και την διαλογή και διαχείριση των υλικών, στον ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου». 

Περαιτέρω, το γεγονός ότι  ο Υφυπουργός παρέπεμψε στην περσινή ομιλία του κ.  Στάσση  στην Κοζάνη (ως 
“επιχείρημα” ότι η τοπική κοινωνία είναι πλήρως ενήμερη και τίποτα δεν γίνεται ερήμην της), ήγειρε εκ νέου την ανησυχία 
των  κατοίκων  για  το  εάν  παραμένει  “στο  τραπέζι”  Κυβέρνησης-ΔΕΗ  η  μονάδα  καύσης  απορριμμάτων,  η  οποία 
συμπεριλαμβανόταν στην ίδια ομιλία, έχοντας εισπράξει βροντερό “όχι” σύσσωμων των φορέων και κατοίκων. 

Ιδίως, όμως, ερωτήματα προέκυψαν από τις φράσεις του Υφυπουργού για «ευκαιρίες» και για «επιπτώσεις» του mega 
data center,  όπως:  «τις  ευκαιρίες  που  δημιουργεί αυτό  το  data center και  αυτή  η  επένδυση  δεν  τις  έχουμε  ίσως  πλήρως  
επικοινωνήσει», «τα data center, ναι, έχουν επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία, στη χρήση νερού, στη χρήση ενέργειας», «είναι μια πάρα 
πολύ  σημαντική  επένδυση, και  για την περιοχή και για τη χώρα, και φυσικά γιατί το  data center θα στηρίξει και ένα  ευρύτερο 
οικοσύστημα έργων από φυσικό αέριο, από αντλησιοταμίευση, από μπαταρίες, φωτοβολταϊκά και άλλα έργα, έτσι ώστε να μπορέσουν να 
τροφοδοτήσουν αυτό το data center».

Δεδομένου ότι, ως γνωστόν, σε mega data centers του εξωτερικού οι μόνιμες θέσεις εργασίας με φυσική παρουσία 
κατοίκων των περιοχών όπου βρίσκονται (μετά το πέρας της κατασκευής) είναι απειροελάχιστες

Δεδομένης της επιχειρηματολογίας και των προτάσεων που επανειλημμένως έχω καταθέσει, αλλά οι κανόνες ως 
προς το μέγεθος των Επικαίρων Ερωτήσεων δεν επιτρέπουν να τα επαναλάβω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1) Αφού το mega data center είναι -κατά τη δήλωση του Υφυπουργού- ακόμα σε στάδιο «ιδέας» και χωρίς αδειοδότηση, γιατί 
η ΔΕΗ τρέχει να επιβάλει τώρα μη αναστρέψιμα τετελεσμένα (όπως κατεδαφίσεις) για οριστικό τέλος του λιγνίτη λίγους 
μήνες πριν τις εκλογές και δύο ολόκληρα χρόνια πριν την ημερομηνία του ισχύοντος νόμου που ψήφισε η Βουλή, καθώς και 
ποια σημεία της ομιλίας του κ. Στάσση -στην οποία παρέπεμψε ο κ. Τσάφος- παραμένουν σε ισχύ προς υλοποίηση;
2) Ποιες είναι -συγκεκριμένα και μετρήσιμα- οι «ευκαιρίες», οι «επιπτώσεις» και το «ευρύτερο οικοσύστημα έργων» που 
ανακοίνωσε ο Υφυπουργός για το mega data center της Κοζάνης;
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